Mathematik - 1. Schularbeit (4c am 20.10.2020)
Jeder Block bildet 25% der Gesamtbeurteilung. AW bedeutet Antwort.
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Zahlenmengen, Darstellung von Zahlen
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1.1) Kreuze alle richtigen Aussagen an

(d Alle Zahlen, die wir bis jetzt kennen, sind Reelle Zahlen
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[d Alle Natiirlichen Zahlen sind auch Irrationale Zahlen
[d Nicht alle Rationalen Zahlen sind auch Ganze Zahlen
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1.2) Schreibe jeweils zwei Beispiele fiir die jeweilige Zahlenmenge.

Eigenschaft der Zahl

Jeweils zwei Beispiele

Eine Rationale Zahl, die keine Ganze Zahl ist

Eine Natiirliche Zahl

Eine Ganze Zahl], die keine Natiirliche Zahl ist

Eine Irrationale Zahl

1.3) Konstruiere die Linge:/ 2

1.4) Konstruiere die Lange:/ 13




2 | Potenzen und Wurzeln
4;’ 2.1) Partielles Wurzelziehen. Ziehe teilweise die Wurzel und vereinfache dadurch soweit wie méglich.
12
20 28 = 52 = 54 =
10 { 2.2) stelle die Variable z explizit dar:
2 2 2
X —y =z

40
s 2.3) Gib ein Intervall fiir die Quadratwurzel an. Zwischen welchen Natiirlichen Zahlen liegen die
20 | folgenden Quadratwurzeln?

\/ﬁ : \/571 : 131:
10
5i | 2.4) Beantworte die Frage mit nur einem Wort richtig:

Wie nennt man die Zahl, die unter der Wurzel steht? AW:

Wie wird die Zahl 2 im Beispiel f/; genannt? AW:
3 | Rechtwinkelige Dreiecke und Pythagoras (I)
550 4.1) In einem rechtwinkeligen Dreieck ist die Hypotenuse 9 m lang und eine Kathete misst 50 dm. Wie
10 | lang ist die andere Kathete?
35
50 | 4.2) Ein Quadrat hat eine Seitenldnge a = 23 cm. Wie lang ist die Diagonale des Quadrats?
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Rechtwinkelige Dreiecke und Pythagoras (II)
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4.1) Ein Wiirfel hat die Seitenkantenldnge a = 4 cm. Wie lang ist die Raumdiagonale x, die vom
Eckpunkt A zum Eckpunkt G reicht?
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4.2) Wie lautet der Satz des Pythagoras? Schreibe nicht nur die Formel, sondern zeige mit Hilfe einer
Skizze, was gemeint ist (ikonischer Beweis).




Kein Platz? Kein Problem! Notizen und Nebenrechnung finden hier Platz.
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